

№ 72 (1464)

13 сентября

1953 года

Воскресенье

Цена 10 коп.

КОЛХОЗНИК

ОРГАН

Кежемского райкома
Коммунистической партии
Советского Союза
и районного
Совета депутатов
трудящихся
с. Бежма,
Красноярского края

Выполнить план засыпки семян каждым колхозом

дующим за разрешение главной
мери в области земледелия — по-
ложение урожайности всех сель-
скохозяйственных культур — тре-
бует хлеборобов особого вни-
мания на производстве полноцен-
ных семян высококачественных
и обеспечению каждого
засыпки семян отличным по-
материала.

Коммунистическая партия и Со-
ветское правительство уделяют
огромное внимание вопросу
семеноводства: высококачест-
венные семена — основа высоких
урожаев.

Партия и правительство обя-
зали партийные, советские и
хозяйственные органы, в
личном и своевременном
исполнении планов колхозов собствен-
ными сортовыми семенами

производить засыпку се-
мян, прежде всего из семенных
алогов.

А при посеватке семян
отдельных участков производить
засыпку семян из наиболее уро-
жайных участков общих посевов

для выполнения плана.

Напоминаем колхозам, первичным
и производственным организациям обязаны
принять выполнение плана за-
ссыпки семян в течение месячного
сроку с начала уборки данной

специальной работы.

сообщают руководители колхозов,

засыпка урожая будущего года,

и с успешным выполнением

оставшихся хлебосадов высокими тем-
пературами засыпку семян. Так,

"Колос Октября" выпол-
няет засыпку семян на 96

процентов, "Заветы Ильича" — на

98 процентов.

В целом по району рабо-
та по созданию собственных се-
менных фондов ведется крайне

довольно медленно.

Нельзя призы-
вать к нормальным

также положениям

отдельных руководителей

разных колхозов.

они не создают прочных се-
менных фондов и не извлекают

фрукты из опыта прошлых лет,

о чём мы уже говорили.

Все же, несмотря на

затягивание сроков за-
ссыпки семян, в целом по району

засыпка семян в колхозах

затягивается на 10-15

дней.

В связи с увольнением военнослужащих, умивших установленные сроки службы, и об

очередном призывае в Советскую Армию

приказ Министра Обороны Союза ССР

5 сентября 1953 года. № 80 г. Москва.

В соответствии с Законом о всеобщей воинской обязанности

засыпка:

Уволить из рядов Советской Армии, Военно-Морского Флота,

и, в отдельных и вынужденных видах в запас солдат, матросов, сержан-
тов, старшины, высаживших установленные Законом сроки дей-
ствительной военной службы.

2. В связи с увольнением военнослужащих, указанных в п. 1

данного призыва, призвать на действительную военную службу

Советскую Армию, Военно-Морской Флот, в пограничные и внут-
ренние войска граждан 1934 года рождения, не имеющих права

выхода из страны отсрочки от призыва, а также граждан призывающих

властей, которым истекли отсрочки от призыва и сверстники ко-
торых проходят действительную военную службу.

3. Приказ объявлять во всех ротах, эскадронах, батареях,

на кораблях и на пароходах.

Министр Обороны Союза ССР

Маршал Советского Союза Н. А. БУЛГАНИН.

КОЛХОЗНИК

Союз
Колх
озар
и озар
ио
ко
ки
Паш
тебор
ьмы

Выполнить план засыпки семян каждым колхозом

действенное разрешение главной
мери в области земледелия — по-
ложение урожайности всех сель-
скохозяйственных культур — тре-
бует хлеборобов особого вни-
мания на производстве полноцен-
ных семян высококачественных
и обеспечению каждого
засыпки семян отличным по-
материала.

Коммунистическая партия и Со-
ветское правительство уделяют
огромное внимание вопросу
семеноводства: высококачест-
венные семена — основа высоких
урожаев.

Партия и правительство обя-
зали партийные, советские и
хозяйственные органы, в
личном и своевременном
исполнении планов колхозов собствен-
ными сортовыми семенами

производить засыпку се-
мян, прежде всего из семенных
алогов.

А при посеватке семян
отдельных участков производить
засыпку семян из наиболее уро-
жайных участков общих посевов

для выполнения плана.

Напоминаем колхозам, первичным
и производственным организациям обязаны
принять выполнение плана за-
ссыпки семян в течение месячного
сроку с начала уборки данной

специальной работы.

сообщают руководители колхозов,

засыпка урожая будущего года,

и с успешным выполнением

оставшихся хлебосадов высокими тем-
пературами засыпку семян. Так,

"Колос Октября" выпол-
няет засыпку семян на 96

процентов, "Заветы Ильича" — на

98 процентов.

В целом по району рабо-
та по созданию собственных се-
менных фондов ведется крайне

довольно медленно.

Нельзя призы-
вать к нормальным

также положениям

отдельных руководителей

разных колхозов.

они не создают прочных се-
менных фондов и не извлекают

фрукты из опыта прошлых лет,

о чём мы уже говорили.

Все же, несмотря на

затягивание сроков за-
ссыпки семян, в целом по району

засыпка семян в колхозах

затягивается на 10-15

дней.

В связи с увольнением военнослужащих, умивших установленные сроки службы, и об

очередном призывае в Советскую Армию

приказ Министра Обороны Союза ССР

5 сентября 1953 года. № 80 г. Москва.

В соответствии с Законом о всеобщей воинской обязанности

засыпка:

Уволить из рядов Советской Армии, Военно-Морского Флота,

и, в отдельных и вынужденных видах в запас солдат, матросов, сержан-
тов, старшины, высаживших установленные Законом сроки дей-
ствительной военной службы.

2. В связи с увольнением военнослужащих, указанных в п. 1

данного призыва, призвать на действительную военную службу

Советскую Армию, Военно-Морской Флот, в пограничные и внут-
ренние войска граждан 1934 года рождения, не имеющих права

выхода из страны отсрочки от призыва, а также граждан призывающих

властей, которым истекли отсрочки от призыва и сверстники ко-
торых проходят действительную военную службу.

3. Приказ объявлять во всех ротах, эскадронах, батареях,

на кораблях и на пароходах.

Министр Обороны Союза ССР

Маршал Советского Союза Н. А. БУЛГАНИН.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

о выполнении Государственного плана хлебозаготовки и уборки урожая по колхозам республики в сентябре 1953 года

Наименование колхозов	Хлебо-заготовки (%)	Уборка (%)	Наименование колхозов	Хлебо-заготовки (%)	Уборка (%)
"Заветы Ленина"	52,9	94,6	"Имена Молотова"	23,3	55,4
"Заветы Ильича"	51,2	55,5	"Путь к социализму"	22,0	100
"Большой Октябрь"	50,1	88,3	"Имена Калинича"	20,9	100
"Власть Советов"	48,3	67,0	"Ангарстрой"	—	—
"Красный пахарь"	46,5	100	(а. Пашин)	17,3	50,8
"Имена Буденного"	44,6	60,8	"Имена Ворошилова"	17,0	65,7
"Ударник"	34,3	71,2	"Красная Звезда"	11,8	80,2
"Имена Сталина"	31,7	65,8	"Сталинский путь"	6,3	96,2
"Пробуждение"	28,5	69,4	"Победа социализма"	—	29,4
"Смерть капитала"	23,8	50,3	—	—	95

НАРАЩИВАЮТ ТЕМПЫ ХЛЕБОСДАЧИ

С каждым днем все шире развертывается социалистическое соревнование среди членов сельхозартели имени Буденного за успешное проведение уборочных работ и досрочное выполнение плана хлебозаготовок.

Во второй пятницне сентября колхозники добились значительных успехов. По темпам выполнения плана хлебосдачи они заняли первое место. Продолжая за пятницу здесь составлен 19,5 процента к головному плану. На 10 сентября план хлебозаготовок артели выполнен на 44,6 процента. Колхозники обязались не снижать темпов хлебосдачи до полного выполнения плана.

П. Воронов.

Трудятся с напряжением

Колхозники сельхозартели "Власть Советов", ознакомившись с решениями пятой сессии Верховного Совета СССР и речью главы Советского государства Г. М. Маленкова, от всей души благодарят партию и правительство за заботу о дальнейшем подъеме сельского хозяйства, о повышении материального благосостояния колхозников.

В ответ на заботу партии и правительства хлеборобы артели

"Власть Советов" взяли повышенные обязательства досрочно выполнить государственный план хлебозаготовок. Свои обязательства они выполняют с честью.

По состоянию на 10 сентября

Передовики хлебосдачи

Колхозники сельхозартели "Заветы Ленина" стремятся досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам. По сравнению с прошлым годом темпы хлебосдачи здесь значительно выше.

Во второй пятничке сентября план хлебосдачи на 52,9 процента и уборки урожая — на 94,6 процента прироста составил 14, 5 процентов.

М. Лыхин.

ЗАКОНЧИЛИ КОСОВИЦУ

ХЛЕБОВ

Включившись в социалистическое соревнование за проведение уборки в скатые сроки и без потерь, за досрочное выполнение плана хлебозаготовок, колхозники сельхозартели "Красный пахарь" с небывалым напряжением труда

закончили косовицу хлебов.

Всю работу сила артелей, освободившаяся от косовицы хлебов, сейчас переключена на обмолот и усиление темпов хлебосдачи.

На 10 сентября артель вывезла зерна в цеха в закрома Родины 46,5 процента к годовому плану.

И. Сизых.

ДАДИМ РОДИНЕ 6000 КУБОМЕТРОВ ЛЕСА СВЕРХ ПЛАНА

В ответ на новую заботу партии и правительства о повышении материального благосостояния народов нашей страны коллектив Кежемского леспромхоза досрочно 5 сентября выполнил план третьего квартала по заготовке леса на 100 процентов, подвозке — на 103 процента и вывозке — на 102 процента.

Горя желанием дать Родине как можно больше леса, коллектив обвязался вывезти до конца этого квартала эскадроны 6000 кубометров высококачественной деловой древесины.

Свое обязательство выполнил честью.

М. Верхотуров,

директор леспромхоза.



Сталинская область. Колхозники Славянского района горячо обсуждают решения пятой сессии Верховного Совета СССР.

На снимке: агитатор Г. Бажан (справа) читает колхозникам сельхозартели имени Ворошилова материалы сессии.

Фото И. Бондаренко.

Прессклуб ТАСС

4498

Партийная жизнь

Шире размах массово-политической работы на селе

На полях района хлеборобы вступили в завершающий этап уборки урожая и сдачи хлеба государству. Борьба за хлеб проходит в обстановке небывалого политического подъема трудовой активности тружеников колхозной деревни, вызванных решениями пятий сессии Верховного Совета ССР.

В этот важнейший период массово-политическая работа на селе должна принять еще более широкий размах и способствовать выполнению социалистической сознательности и политической активности тружеников в их борьбе за решение задач, поставленных перед работниками сельского хозяйства.

С первых дней уборочных работ первичные партийные организации колхозов "Красный пахарь" и "Заветы Ильинца" значительно усилили агитационно-массовую работу в полеводческих brigадах и комбайновых агрегатах. Их агитаторы коммунисты и комсомольцы тт. Шестаков С. В., Брюханов Ф. К., Ступина Е. С., Махрова Е. Ф. и другие систематически проводят на своих производственных участках среди колхозников и механизаторов читки, беседы, в которых рассказывают о решении пятий сессии Верховного Совета ССР и знакомят с речью Председателя Совета Министров Союза ССР товарища Г. М. Маленкова.

Однако в первичных партийных

организациях колхозов имени Ворошилова (секретарь партпрограммации т. Панов), "Сталинский путь" (секретарь т. Балов), "Ангарстрой" (секретарь т. Полков) массово-политическая работа пущена на самотек. Работу агитаторов не контролируют и не оказывают им практической помощи.

Нельзя умалять и то, что учрежденческие партийные организации, которые призваны оказывать помощь агитколлективам колхозных партийных организаций в осуществлении агитационно-массовой работы на всех участках борьбы за хлеб, замкнулись в своих учреждениях, а их агитаторы не бывают в колхозах. К таким относятся партпрограммации конторы Министерства связи (секретарь т. Заборцов), финансово-банковских работников (секретарь т. Рожков) и другие.

Задача всех первичных партийных организаций района — еще шире развернуть массово-политическую работу на селе. Постоянно направлять деятельность агитаторов, никогда не забывать о том, что политическая агитация — могучее средство борьбы за успешное выполнение хозяйственно-политических задач. Вся массово-политическая работа должна быть сосредоточена на вопросах высокопроизводительного использования техники, на повышении производительности тру-

да колхозников и механизаторов, на борьбе с потерями урожая и досрочном выполнении плана хлебозаготовок. Долг агитаторов широко разъяснять материалы пятий сессии Верховного Совета ССР, речь Председателя Совета Министров Союза ССР товарища Г. М. Маленкова, мероприятия партии и правительства, направленные на дальнейшее повышение материального благосостояния и культурного уровня нашего народа.

Для проведения этой работы первичным партийным организациям необходимо использовать все формы и средства политической агитации среди населения, а не ограничиваться только проведением бесед и читок. У нас еще крайне мало читается лекций и докладов, слабо используется стенная печать и наглядная агитация.

Массово-политическая работа должна способствовать широкому развертыванию социалистического соревнования и распространению достижений передовиков колхозного производства.

Широкий размах политической агитации на селе — один из главных рычагов в успешном проведении уборки урожая и досрочном выполнении плана хлебозаготовок.

Н. Брюханова, заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации РК КПСС.

САД В ПРИАНГАРЬЕ



Выращивать фрукты и ягоды в условиях Севера — это давняя мечта. Георгий Иванович Краснопорев. Более 17 лет он успешно работает над осуществлением этой благородной мечты.

В 1955 году инженер на небольшом участке выселил семена яблони-шибрики, а через год на своем приусадебном участке высадил саженцы. С большой любовью садовник ухаживал за каждым деревцем. Абсолютно большинство яблонь прижилось и акклиматизировалось.

В 1940 году Георгий Иванович получил из Красногорской плодо-ягодной опытной станции черенки и сажала прививку. Через три года начали плодоносить первые 8 яблонь.

По инициативе т. Краснопорева в сельхозартели «Заветы Ильинца» была создана фруктовый сад, куда он со своего личного участка пересадил фруктовые деревья. В текущем году уже начали плодоносить крупноплодные яблони «Золотая кайка» и «белый налив». Через год два дают плоды яблони «московская грушевка», «бородника» и «папировка». Нынешней осенью будет собрано более 150 килограммов яблок-ранеток.

Все крупноплодные яблони растут в условиях Кежмы в стелющихся формах. Осенне на зиму садовод их закрывает словами: «Долг сельских строителей — отставать в труде от колхозников, работающих на полях, приложить все силы к тому, чтобы скот был обеспечен хорошими помещениями. Это позволит резко поднять общественное животноводство, увеличить производство животноводческих продуктов для населения нашей страны, сырья для легкой промышленности».

Носова, зоотехник районного управления сельского хозяйства и заготовок.

Сейчас Георгий Иванович работает в колхозном саду.

(Перепечатано из газеты "Красногорский рабочий" за сентябрь 1956 года.)

П. СЕМЕНЕНКО

На рисунке: Г. И. Краснопорев в колхозном саду.

В нашей газете "Колхозник" факты, изложенные в письме, опубликованы в номере № 56 от 16 июля.

Правление рыбкоопа села Фролово собрание на котором пакетики критики недостатки как продавца т. Картоухова, работе пакетиков, работе магазина, грубой с покупателями, помещение магазина содержит в антисанитарном состоянии.

На днях председатель правления Пановского рыбкоопа т. Волин сообщил редакции, что

«Покончить с бюрократическим отношением к доставке писем труженикам»

В статье под таким заголовком, опубликованной в нашей газете № 64 от 16 августа, говорилось о том, что сопровождающие почту в течение послуга не вскрывали почтового ящика на платформе Кутарея.

Как сообщила редакции начальник Кежемской конторы Министерства связи т. Бондарев, факты, указанные в статье, имели место.

Сейчас почтовый ящик на сопровождающих почту в общем отношении к общему почтовой связи рабочих Кутарея наложено ративное взлечение.

В настоящее время ящик вскрывается сопровождающими регулярно.

Редактор П. Семененко

Письмо в редакцию

Улучшить медицинское обслуживание населения

В социалистической отчизне, где партия и правительство присваивают огромную заботу о благе народа, здравоохранение придается исключительно большое значение. Медицинские работники окружены повышенной заботой и вниманием партии и правительства. Советское государство доверило им почетное гуманное дело — охрану здоровья человека.

Однако в нашем селе т. Ревизорова Евдокия Алексеевна, работающая фельдшером, безответственно относится к своим обязанностям. Большинство жителей ее знает, как работника медицины, не знают. Она совершенно не ведет де-

ятельности профилактической и санитарно-просветительной работы среди населения. На работу выходит тогда, когда ей вздумает. На дом по вызову тяжело больных не приходит. Заболела ученица 6 класса Привалхина Албина и 10-й день не ходит в школу. Однако т. Ревизорова, несмотря на неоднократную просьбу оказать помощь больной, ни разу не пришла. Другим примером, заслуживающим осуждения поведения т. Ревизоровой, является такой факт: тяжело заболела колхозница ее родные срочно вызывают т. Ревизорову, но она не может помочь, но она от-

ветила: «Пока не выплюсь не побуду».

Началась учебный год. Медицинские работники обязаны проверить санитарное состояние школы и пройти медицинский осмотр учащихся, но т. Ревизорова этой работы не провела.

Из всего этого видно, что районный отдел здравоохранения слабо осуществляет контроль за своими работниками на местах и не принимает мер в улучшении медицинского обслуживания тружеников.

А. Панова, В. Брюханова, В. Вдовина.